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Instructions : Veuillez répondre aux questions de cours suivantes avec précision et concision, en 

justifiant chaque réponse. Les différentes questions auront un poids sensiblement égal dans la 

notation. 

 

1) On considère le problème de choix collectif d’une politique publique pour laquelle les 

préférences sont unimodales. Si deux partis politiques s’opposent sur la politique à mener et 

sont en compétition pour les votes des électeurs, quel sera le choix effectué à la suite d’un 

vote à la majorité absolue ? Vous prendrez soin d’expliquer le mécanisme aboutissant à ce 

résultat. 

2) Pourquoi l’existence d’un monopole naturel non régulé constitue-t-elle une défaillance de 

marché ? Quel type d’intervention peut-on conseiller au gouvernement dans ce cas ? 

3) Dans une économie fermée, quel est l’impact d’une taxation des revenus d’intérêt sur 

l’investissement ? A l’aide de quelle mesure peut-on contrer les effets pervers d’une telle 

politique ? 

4) Citez, en les argumentant, deux raisons pour lesquelles l’Etat a intérêt à intervenir dans les 

transferts effectués entre générations. 

5) Expliquez en quoi l’adoption d’une fonction de choix social reflète l’aversion de la société 

aux inégalités. Vous illustrerez votre propos à l’aide des exemples des fonctions utilitaristes 

et rawlsiennes, après les avoir correctement définies. 

6) En matière de lutte contre la pollution, quelle est la différence entre une mesure incitative et 

une mesure de commande et contrôle ? Quels sont les avantages et inconvénients de ces deux 

types de mesure ? 

7) Dans le cas d’une taxe unitaire prélevée sur un bien, expliquez le lien entre incidence fiscale 

et élasticités de la demande et de l’offre. Illustrez graphiquement votre réponse dans le cas 

d’une élasticité de l’offre nulle et d’une élasticité de la demande finie. 


